
Thomas Eri
ssonMatematik, Chalmers2005 1Kortfattade l�osningsf�orslag: Flervariabelanalys f�or Z22005-10-171. Ekvationerna kan f�orenklas: 8<: x+ y + z � 12 = 0xyz � 8 = 01=x+ 1=y + 1=z � 3 = 0s�a att Newtons metod lyder:24 xk+1yk+1zk+1 35 = 24 xkykzk 35� 24 1 1 1ykzk xkzk xkyk�1=x2k �1=y2k �1=z2k 35�1 24 xk + yk + zk � 12xkykzk � 81=xk + 1=yk + 1=zk � 3 352. S�att y1 = s1, y2 = y01 = s01, y3 = s2 o
h y4 = y03 = s02. Vi f�ar d�a systemet8>><>>: y01 = y2y02 = y1 + 2y3 � 3y22y03 = y4y04 = y1 � 4y3 � y4 + sin 3t ; 8>><>>: y1(0) = 0y2(0) = �1y3(0) = 2y4(0) = �3o
h Eulers metod blir26664 y(k+1)1y(k+1)2y(k+1)3y(k+1)4 37775 = 26664 y(k)1y(k)2y(k)3y(k)4 37775+ h26664 y(k)2y(k)1 + 2y(k)3 � 3(y(k)2 )2y(k)4y(k)1 � 4y(k)3 � y(k)4 + sin 3tk 37775 ; y(0) = 2664 0�12�3 3775s�a att 26664 y(1)1y(1)2y(1)3y(1)4 37775 = 2664 0�12�3 3775+ 0:12664 �10 + 2 � 2� 3(�1)2�30� 4 � 2� (�3) + sin 0 3775 = 2664 �0:1�0:91:7�3:5 37753. Punkten �ar (0; 0; e0) = (0; 0; 1), s�a tangentplanet blir, (med f(x; y) = ex+2y)z � 1 = f 0x(0; 0)(x� 0) + f 0y(0; 0)(y � 0) = e0(x� 0) + 2e0(y � 0) = x+ 2ySvar: x+ 2y � z + 1 = 0.4. Det g�aller att jxj �px2 + y2 + z2, analogt f�or jyj o
h jzj. S�a���� xyzx2 + y2 + z2 ���� � �px2 + y2 + z2�3�px2 + y2 + z2�2 =px2 + y2 + z2 ! 0; (x; y; z)! (0; 0; 0)ty x; y; z ! 0 n�ar (x; y; z)! (0; 0; 0) o
h vi kan utnyttja gr�ansv�arden f�or sammansatta funktioner (p o
hx2+ y2+ z2). Pga inst�angning m�aste allts�a xyzx2+y2+z2 ! 0 o
h med hj�alp av gr�ansv�arden f�or sammansattafunktioner igen o
h utnyttjande av att ar
tan �ar kontinuerlig s�a g�aller att gr�ansv�ardet blir 0.5. Gradienten blirrf = (3x2 + y; x+ 3y2) o
h rf = 0) (x; y) = (0; 0) _ (x; y) = (�1=3;�1=3)Flervariabelanalys Z2
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ssonMatematik, Chalmers2005d�ar r�otterna till systemet f�as genom att l�osa ut y fr�an den f�orsta ekvationen o
h sedan s�atta in dettauttry
k i den andra, vilket ger x + 27x4 = 0 som har l�osningar x = 0 _ x = �1=3. S�a de station�arapunkterna �ar (0; 0) o
h (�1=3;�1=3). Nu till deras karakt�ar.Q(h; k) = 6xh2 + 2hk + 6yk2F�or (x; y) = (0; 0) blir Q(h; k) = 2hk som �ar inde�nit Q(1; 1) > 0, Q(1;�1) < 0. F�or (x; y) = (�1=3;�1=3)blir Q(h; k) = �2(h2 � hk + k2) = �2((h� k=2)2 + 3k2=4)som �ar negativt de�nit (Q(h; k) = 0 kan endast intr�a�a om h = k = 0). (�1=3;�1=3) �ar allts�a en str�angtlokal maximipunkt o
h (0; 0) �ar en sadelpunkt.6. Med D = f (x; y) j x2 + 2y2 � 1 g kan volymen skrivas:V = Z ZD 1� (x2 + 2y2) dxdyVariabelbyte: x = r 
os'; y = (r=p2) sin', 0 � r � 1, 0 � ' � 2�. Funktionaldeterminanten blird(x; y)d(r; ') = det � 
os' �r sin'(1=p2) sin' (r=p2) 
os' � = r=p2s�a att V = Z 10 �Z 2�0 (1� r2) rp2 d'� dr = 2� Z 10 (1� r2) rp2 dr = 2�p2 �r22 � r44 �10 = p2 �47. y = x2=2 s�a vi kan l�ata parametern, t = x. S�a 
 ges av (t; t2=2); 0 � t � 2.Z
 x2 + xy dx+ y2 � x2 dy = Z 20 �t2 + t � t2=2� � 1 + �(t2=2)2 � t2� � t dt =Z 20 t2 � t3=2 + t5=4 = �t3=3� t4=8 + t6=24�10 = 1038. Vi deriverar f , f 0x = g0 y2; f 00xx = g00 y4; f 00xy = g00 2xy3 + 2yg0s�a 2xf 00xx � yf 00xy = 2xy4g00 � 2xy4g00 � 2y2g0 = �2y2g0S�a att �2y2g0 = xy4 ) g0 + xy22 = 0S�att t = xy2, vi f�ar d�a problemet g0(t) + t=2 = 0 s�a g(t) = 
� t2=4 = 
� (xy2)2=4 = 
� x2y4=4, d�ar 
 �aren godty
klig konstant. S�a f(x; y) = 
� x2y4=4. Kravet f(1; 1) = 0 leder till 0 = f(1; 1) = 
� 1=4 s�a att
 = 1=4 o
h f(x; y) = (1� x2y4)=4.
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